

Новые грани сотрудничества между Узбекистаном и Индией



20 февраля т.г. в Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась встреча экспертов Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) с группой старших офицеров Колледжа национальной обороны Индии.

Стороны обменялись мнениями по состоянию и перспективам развития узбекско-индийских отношений, с акцентом на военное и военно-техническое сотрудничество.

Выступая на мероприятии, руководитель отдела ИСМИ Алишер Кадыров особо подчеркнул постоянно растущее и углубляющееся научное сотрудничество между профильными структурами двух стран.

Отмечено, что представители Института принимают активное участие в работе международной конференции «Raisina Dialogue» по геополитике и геоэкономике, ежегодно организуемой Индийским исследовательским фондом «Observer Research Foundation».

В течение прошлого года в различных формах был проведен целый ряд совместных мероприятий, посвященных вопросам обеспечения безопасности в Центральной и Южной Азии.

Рассматривая текущие вызовы и угрозы безопасности, Алишер Кадыров подчеркнул, что с целью противодействия им Узбекистан реализует комплексные меры в политико-дипломатической, экономической, оборонной, социальной и других сферах, как на региональном, так и на международном уровнях.

Более подробно эксперт остановился на вопросах военного строительства в нашей стране и военно-технического сотрудничества с иностранными государствами.

С его слов, с 2016 года, опираясь на государственные программные документы «Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021

годах», «Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы», в сфере безопасности и военного строительства произошли масштабные изменения.

Была принята новая Оборонная доктрина Республики Узбекистан, проведены реформы Министерства обороны, Министерства внутренних дел, Службы государственной безопасности. Создана принципиально новая структура – Национальная гвардия Республики Узбекистан. Большая и важная работа проведена на пути формирования национального оборонно-промышленного комплекса.

В последние годы положительную динамику показывает узбекско-индийское сотрудничество в области обеспечения безопасности и обороны. Наши страны регулярно поддерживают контакты на всех уровнях взаимодействия.

Ежегодно реализуются соответствующие двусторонние планы. При этом основное внимание уделяется военному образованию, подготовке кадров, совместным учениям и военно-техническому сотрудничеству.

Индия и Узбекистан успешно провели два совместных учения антитеррористической направленности в 2019 и 2021 годах. В марте 2022 года в Узбекистане проведено очередное учение «Дустлик-III».

По взаимной договоренности, военнослужащие Узбекистана обучаются в различных военных учебных заведениях Индии.

В целом, участники встречи резюмировали, что общность интересов и приоритетов Узбекистана и Индии в сфере безопасности, создают прочную основу для придания новой динамики многоплановому взаимодействию между двумя государствами на долгосрочную перспективу.

Подчеркнуто, что такие подходы будут способствовать укреплению безопасности в Центральной и Южной Азии, формируя благоприятные условия для расширения межрегионального сотрудничества, обеспечения устойчивого развития и процветания наших стран и народов.

Источник